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Zadanie domowe nr 7
Przestrzenie euklidesowe

Zadanie 1. Czy g : V xV — R jest iloczynem skalarnym w przestrzeni liniowej V = (V, +,R,-)?

a) V=12 g(z,y) = 3x1y1 + 2x1ys — 5oy + TT2ys
b) V =Ryz], 9(p,q) = p(1)q(1) + 2p(2)q(2)

Zadanie 2. Niech (V,(-,-)) bedzie przestrzeniq euklidesowq. Oblicz normy podanych wektorow.

a) V. =C([0,27],R) ze standardowym iloczynem skalarnym; f = 2sinx — cosx

b) V = My(R) z iloczynem skalarnym (A, B) = tr(A- BT); C = [ :1 (1) }

Zadanie 3. Dana jest podprzestrzenn W = lin{fw; = (3,2,0,1,—4),wy = (1,2,—2,0,1), w3 =
(3,—2,6,—2,5)} przestrzeni R®. Wyznacz baze przestrzeni W+,

Zadanie 4. Uzasadnij, ze B = (bi(z) = 2,by(z) = z + 2%, bs(z) = x + 227, by(z) = 32%) jest
bazq ortogonalng przestrzeni R[x] z iloczynem skalarnym (p,q) = aa; + (b — ¢)(by — ¢1) + (2¢ —
b)(2c, —by) +ddy, gdzie p(x) = az® +bx* +cx+d, q(x) = a12® + byw? + cyx +dy. Ponadto wyznacz
wspdlrzedne wektora v(x) = 2? — x + 1 w tejze bazie.

Zadanie 5. Dana jest podprzestrzen liniowa U przestrzeni R*.
U =lin{b; = (1,1,-1,0),bo = (0,2,—1,1),b3 = (1,5,-3,0)}

a) Metodg Grama-Schmidta zortogonalizuj baze B = (by, by, bs) przestrzeni U.

b) Wyznacz rzut ortogonalny u = myr(v) wektora v = (1,0,1,0) € R* na podprzestrzen U.

Zadanie 6. Uktad wektorow v; = (1,1,1,0),v9 = (0,1, —1,1) wzupetnij do bazy ortogonalnej
przestrzeni R*.



